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ΣΡΙΩΡΗ ΓΡΑΠΣΗ ΔΟΚΙΜΑΙΑ 

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΑ ΚΑΙ ΛΟΓΟΣΕΧΝΙΑ Γ΄ ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ 

ΠΕΜΠΣΗ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΤ 2023 

 

Κείμενο 1 

Ο τρόποσ που θ τεχνθτι νοθμοςφνθ επθρεάηει τθν εκπαίδευςθ και τισ ανκρώπινεσ ςχζςεισ 

 

Η τεχνθτι νοθμοςφνθ αναδφεται ςαν ιςχυρό εργαλείο που διαμορφϊνει το μζλλον τθσ 

εκπαίδευςθσ και των ανκρϊπινων ςχζςεων. Στον τομζα τθσ εκπαίδευςθσ, θ τεχνθτι νοθμοςφνθ 

επιφζρει τθ δθμιουργία προςαρμοςτικϊν μακθςιακϊν περιβαλλόντων μζςω εξατομικευμζνθσ 

μάκθςθσ επιτρζποντασ ςε κάκε μακθτι να αναπτφξει τισ ικανότθτζσ του με βάςθ το ρυκμό και το ςτυλ 

του. Οι εκπαιδευτικοί αλγόρικμοι αναλφουν τισ ατομικζσ ανάγκεσ και προτείνουν προςωποποιθμζνεσ 

διδακτικζσ εμπειρίεσ, που ενιςχφουν τθν κατανόθςθ και τθν πρόοδο. 

Επίςθσ, θ τεχνθτι νοθμοςφνθ επιτρζπει τθν ανάπτυξθ εκπαιδευτικϊν εφαρμογϊν που 

παρζχουν ζξυπνθ αξιολόγθςθ και ανάδραςθ, βοθκϊντασ τουσ μακθτζσ να βελτιϊςουν τισ ικανότθτζσ 

τουσ ςε διάφορουσ τομείσ, όπωσ θ μακθματικι κατανόθςθ ι θ γλωςςικι ανάπτυξθ. 

Ωςτόςο, θ επίδραςθ τθσ τεχνθτισ νοθμοςφνθσ ςτισ ανκρϊπινεσ ςχζςεισ είναι πολυςφνκετθ. Η 

αυξθμζνθ χριςθ ρομποτικισ και τεχνθτισ νοθμοςφνθσ ςτθν εργαςία μπορεί να δθμιουργιςει 

ανθςυχίεσ ςχετικά με τθν αντικατάςταςθ ανκρϊπινων κζςεων εργαςίασ. Παράλλθλα, όμωσ, θ 

τεχνολογία αυτι μπορεί να ενιςχφςει τθ ςυνεργαςία μεταξφ ανκρϊπων και μθχανϊν, δθμιουργϊντασ 

νζεσ ευκαιρίεσ εργαςίασ και ςυνεργαςίασ. 

Στον κοινωνικό τομζα, θ τεχνθτι νοθμοςφνθ επθρεάηει τον τρόπο που επικοινωνοφμε και 

διαπραγματευόμαςτε. Οι ευφυείσ προςωπικοί βοθκοί και ομιλθτικοί αλγόρικμοι επεμβαίνουν ςτον 

τρόπο που αλλθλεπιδροφμε μεταξφ μασ. Όμωσ, θ επικοινωνία ανκρϊπου προσ άνκρωπο εξακολουκεί 

να είναι ανεκτίμθτθ και θ τεχνολογία αυτι παρζχει νζεσ δυνατότθτεσ για τθ βελτίωςθ τθσ επικοινωνίασ 

και τθσ κατανόθςθσ μεταξφ ανκρϊπων με διάφορεσ γλϊςςεσ και πολιτιςμικά υπόβακρα. 

Παράλλθλα, υπάρχουν και θκικά και νομικά ηθτιματα που πρζπει να αντιμετωπιςτοφν. Η 

προςταςία τθσ ιδιωτικότθτασ και θ διαςφάλιςθ τθσ διαφάνειασ ςτθ χριςθ τθσ τεχνθτισ νοθμοςφνθσ 

είναι κρίςιμεσ πτυχζσ που πρζπει να λθφκοφν υπόψθ για να διαςφαλιςτεί μια κετικι εξζλιξθ. 

Κατά ςυνζπεια, θ τεχνθτι νοθμοςφνθ δεν αποτελεί απλϊσ ζνα εργαλείο αλλά μια δφναμθ που 

διαμορφϊνει τθν κοινωνία και τισ ςχζςεισ μασ. Ο ςωςτόσ ςυνδυαςμόσ τθσ τεχνολογίασ με τισ 

ανκρϊπινεσ αξίεσ είναι κακοριςτικόσ για τθ δθμιουργία ενόσ μζλλοντοσ όπου θ τεχνθτι νοθμοςφνθ 

ςυμβάλλει ςτθν εκπαίδευςθ και τισ ςχζςεισ μασ με εποικοδομθτικό τρόπο. 

 
Κείμενο του ChatGPT, από το https://chat.openai.com/ 

 

 

Κείμενο 2 

Είναι θ τεχνθτι νοθμοςφνθ το μαγικό ραβδί; 

 

— Ποφ κα ςτοχεφςετε; Ποιεσ κεωρείτε ότι είναι οι προτεραιότθτεσ ςε επίπεδο τεχνολογικισ 

αναβάκμιςθσ για τθν Ελλάδα; 

— «Σκοπόσ τθσ επιτροπισ μασ είναι να ςυμβουλεφςει τθν Πολιτεία για το ποιεσ ευκαιρίεσ προκφπτουν 

από τθ χριςθ τθσ τεχνθτισ νοθμοςφνθσ, για τα ςτοιχιματα που πρζπει να βάλει θ χϊρα μασ ωσ προσ 

τθν εφαρμογι και τθν ανάπτυξθ αυτϊν των τεχνολογιϊν, αλλά και για τα θκικά κζματα που τίκενται 
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από τθ χριςθ τουσ. Θα ςτοχεφςουμε ςε τομείσ ςτρατθγικισ ςθμαςίασ για τθν Ελλάδα, όπωσ θ Παιδεία, 

θ ζρευνα και θ καινοτομία, θ ψθφιοποίθςθ του κράτουσ, θ υγειονομικι περίκαλψθ, θ δικαιοςφνθ, θ 

διαχείριςθ κρίςεων, θ προςταςία των δαςϊν και του φυςικοφ πλοφτου από τισ ςυνζπειεσ τθσ 

κλιματικισ αλλαγισ και του ανκρϊπινου παράγοντα. 

Θα διαμορφϊςουμε προτάςεισ με βραχυπρόκεςμο ι μεςοπρόκεςμο ορίηοντα που κα ζχουν 

απτά αποτελζςματα ςτθ βελτίωςθ τθσ ηωισ μασ, τθσ παραγωγικότθτασ τθσ οικονομίασ μασ, τθσ ςχζςθσ 

του πολίτθ με το κράτοσ, τθσ προςταςίασ του περιβάλλοντοσ. 

Να τονίςω μόνο δφο ςθμαντικά ςθμεία. Πρϊτον, θ επιτροπι μασ ζχει ςυμβουλευτικό και όχι 

εκτελεςτικό ρόλο. Δεφτερον, θ τεχνθτι νοθμοςφνθ δεν είναι πανάκεια. Δεν είναι μαγικό ραβδί που 

λφνει από μόνο του τισ ςφνκετεσ προκλιςεισ που ανζφερα. Οι ςφνκετεσ προκλιςεισ απαιτοφν ςφνκετεσ 

προςεγγίςεισ και πολφπλευρεσ ςυνεργαςίεσ, και όχι τεχνο-οπτιμιςτικι αλαηονεία». 

 

— Σι κεωρείτε για τθν Παιδεία; Ζχουμε ανάγκθ από επικαιροποίθςθ των προγραμμάτων ςπουδών ςε 

αντικείμενα αιχμισ; 

— «Εκτόσ τθν ζρευνα και τθν καινοτομία, όλεσ οι βακμίδεσ τθσ Παιδείασ, ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ 

δια βίου εκπαίδευςθσ, πρζπει να επικαιροποιθκοφν γφρω από τθν πραγματικότθτα που δθμιουργοφν θ 

ραγδαία πρόοδοσ τθσ τεχνολογίασ και θ αυξανόμενθ ενςωμάτωςι τθσ ςε πολλζσ πτυχζσ τθσ ηωισ μασ. 

Ενόςω αυτι θ διαδικαςία είναι ςε εξζλιξθ, είναι ςθμαντικό να βελτιϊςουμε τον αλφαβθτιςμό 

μασ γφρω από τθ χριςθ και τθ λειτουργία των αλγορίκμων με τουσ οποίουσ αλλθλεπιδροφμε 

κακθμερινά και που ζχουν τόςο μεγάλθ επιρροι ςτθν εμπειρία μασ ςτο ίντερνετ και τθ ςυλλογι και 

επεξεργαςία των δεδομζνων μασ. 

Εκτόσ από τθν ενίςχυςθ του αλφαβθτιςμοφ μασ ευρφτερα ωσ κοινωνία χρειαηόμαςτε ευκαιρίεσ 

επανεκπαίδευςθσ του εργατικοφ μασ δυναμικοφ ϊςτε να μπορεί να προςαρμοςτεί ςε μια αγορά 

εργαςίασ που αλλάηει γριγορα λόγω τθσ χριςθσ των καινοφργιων τεχνολογιϊν. Στα ςχολεία και τα 

πανεπιςτιμια τα προγράμματα ςπουδϊν πρζπει να αναβακμιςτοφν ϊςτε να εκμεταλλευτοφν τισ 

καινοφργιεσ τεχνολογίεσ για τθ βελτίωςθ τθσ διδακτικισ και τθσ ερευνθτικισ διαδικαςίασ, και ϊςτε να 

εκκζτουν τουσ μακθτζσ και τουσ φοιτθτζσ ςτισ νζεσ εξελίξεισ. 

Τζλοσ, χρειάηεται ςυνζργεια μεταξφ των ανκρωπιςτικϊν και κετικϊν επιςτθμϊν για να 

αντιμετωπίςουμε τα θκικά, νομικά και φιλοςοφικά ερωτιματα που τίκενται από τθ χριςθ των νζων 

τεχνολογιϊν και να δθμιουργιςουμε ζνα ςωςτό πλαίςιο χριςθσ τουσ». 

 
Απόςπαςμα από ςυνζντευξθ του Κ. Δαςκαλάκθ ςτθ Μ. Παπαματκαίου, εφθμερίδα Σο Βιμα 23.10.2023 

 

 

Κείμενο 3 

Απόςπαςμα από το μυκιςτόρθμα: Είκοςι χιλιάδεσ λεφγεσ κάτω από τθ κάλαςςα 

 

— Κφριε, είπε ο καπετάν Νζμο δείχνοντάσ μου τα όργανα που αιωροφνταν από τουσ τοίχουσ του 

δωματίου του, να τα απαραίτθτα μθχανιματα για τα ταξίδια του «Ναυτίλου». Εδϊ, κακϊσ και μζςα 

ςτο ςαλόνι, τα 'χω ςυνζχεια κάτω από τα μάτια μου και μου δείχνουν τθν ακριβι κζςθ και κατεφκυνςθ 

μου μζςα ςτον ωκεανό. Λίγα απ’ αυτά ςασ είναι γνωςτά, όπωσ το κερμόμετρο που μου δίνει τθ 

κερμοκραςία ςτο εςωτερικό του «Ναυτίλου», το βαρόμετρο, που μετρά τθν ατμοςφαιρικι πίεςθ και 

προαναγγζλλει τισ αλλαγζσ του καιροφ, το υγρόμετρο που δείχνει το βακμό τθσ ξθραςίασ ςτθν 

ατμόςφαιρα, το ανεμολόγιο που θ βελόνα του αναγγζλλει τον ερχομό των κυελλϊν, θ πυξίδα που 

κατευκφνει τθν πορεία μου, το εκτόκυκλο, που με το φψοσ του ιλιου μου υποδεικνφει το πλάτοσ μου, 

τα χρονόμετρα, που μου επιτρζπουνε να λογαριάηω το γεωγραφικό μικοσ, και να ςτο τζλοσ τα κυάλια 
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τθσ μζρασ και τθσ νφχτασ, που μου χρθςιμεφουν να ανιχνεφω όλα τα ςθμεία του ορίηοντα, όταν ο 

«Ναυτίλοσ» ανεβαίνει ςτθν επιφάνεια των κυμάτων. 

— Είναι τα ςυνθκιςμζνα εργαλεία ενόσ καλαςςόλυκου, αποκρίκθκα και ξζρω τθ χρθςιμότθτά τουσ. 

Μα, να και μερικά άλλα που ςίγουρα κ’ ανταποκρίνονται ςτισ ξζχωρεσ ανάγκεσ του «Ναυτίλου». Εκείνο 

το καντράν κει κάτω, που πάνω του τρζχει μια κινθτι βελόνα, δεν είναι μανόμετρο; 

— Αλθκινά είναι μανόμετρο. Σαν ζρκει ς' επαφι με το νερό, μου δείχνει τθν εξωτερικι πίεςθ και 

ςυνάμα μου δίνει και το βάκοσ όπου κινείται θ μθχανι μου. 

— Και τοφτεσ οι βολίδεσ είναι νζου είδουσ; 

— Είναι βολίδεσ κερμομετρικζσ και δείχνουν τθ κερμοκραςία των διαφόρων ςτρωμάτων του νεροφ. 

— Και κείνα τα όργανα που δεν μπορϊ, όςο κι αν ςπάω το κεφάλι μου, να καταλάβω τθ χρθςιμότθτα 

τουσ; 

— Εδϊ, κφριε κακθγθτι, κα χρειαςτεί να ςασ δϊςω μερικζσ εξθγιςεισ, είπε ο κυβερνιτθσ Νζμο. 

Παρακαλϊ, ακοφςτε με. 

Κράτθςε για λίγο ςιωπι και μετά από λίγα λεπτά είπε. 

— Υπάρχει μια δφναμθ τρομερι, πεικαρχικι, γριγορθ, εφκολθ, που λυγίηει ςε κάκε χριςθ και που 

κυβερνάει ςαν αρχθγόσ ςτο πλοίο μου. Όλα γίνονται από τοφτθ τθ δφναμθ. Με φωτίηει, με ηεςταίνει, 

είναι θ ψυχι των μθχανϊν μου. Και τοφτθ θ δφναμθ είναι ο θλεκτριςμόσ. 
 

Ιοφλιοσ Βερν, Είκοςι χιλιάδεσ λεφγεσ κάτω από τθ κάλαςςα, μετάφραςθ-απόδοςθ Μ. Μαρκουΐηοσ, Εκδ. Ρζκοσ, ς. 88 

 

Θζμα Α 

Α1. Να αποδϊςετε ςυνοπτικά ςε μία παράγραφο 50-60 λζξεων τισ επιφυλάξεισ που διατυπϊνονται ςτο 

κείμενο 1 για τα αποτελζςματα που επιφζρει ςτισ ανκρϊπινεσ ςχζςεισ θ χριςθ τθσ Τεχνθτισ 

Νοθμοςφνθσ.  

Μονάδεσ 20 

 

Θζμα Β 

Β1. Να επαλθκεφςετε ι να διαψεφςετε, με βάςθ τα κείμενα 1 και 2, τισ παρακάτω προτάςεισ, 

γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε κάκε πρόταςθ τθ λζξθ ωςτό ι Λάκοσ 

(χωρίσ αναφορά ςε χωρία των κειμζνων): 

α) Στθν τζταρτθ παράγραφο του κειμζνου 1 αναφζρεται ότι θ τεχνθτι νοθμοςφνθ υποκακιςτά τθν 

επικοινωνία του ανκρϊπου με τον άνκρωπο. 

β) Σφμφωνα με τθν τελευταία παράγραφο του κειμζνου 1 θ ςυμβολι τθσ τεχνθτισ νοθμοςφνθσ 

εξαρτάται μόνον από τθν τεχνολογικι πρόοδο. 

γ)  Στο κείμενο 2 αναφζρεται ότι από τθ ςτιγμι που θ τεχνθτι νοθμοςφνθ καλφπτει πολλοφσ και 

διαφορετικοφσ τομείσ, είναι το εργαλείο για τθν επίλυςθ κάκε προβλιματοσ. 

δ)  Σφμφωνα με το κείμενο 2 θ αναμόρφωςθ των προγραμμάτων ςπουδϊν ςε όλεσ τισ βακμίδεσ τθσ 

εκπαίδευςθσ αποτελεί αδιριτθ ανάγκθ. 

ε) Στο κείμενο 2 ο Κ. Δαςκαλάκθσ προτείνει τθ ςυμπερίλθψθ των ανκρωπιςτικϊν αρχϊν ςτισ κετικζσ 

επιςτιμεσ. 

Μονάδεσ 15 
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Β2α. Ο Κ. Δαςκαλάκθσ ςτθ ςυνζντευξι του εμφανίηεται πολφ βζβαιοσ για τισ απόψεισ του. Να 

αναφζρετε δφο (2) διαφορετικζσ μεταξφ τουσ γλωςςικζσ επιλογζσ/εκφραςτικά μζςα με τα οποία 

υπθρετείται θ βεβαιότθτά του (μονάδεσ 2), και να εξθγιςετε ςφντομα τθ λειτουργία τουσ (μονάδεσ 4). 

 

Β2β. «Εκτόσ τθν ζρευνα και τθν καινοτομία, όλεσ οι βακμίδεσ τθσ Παιδείασ, ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ 

δια βίου εκπαίδευςθσ, πρζπει να επικαιροποιθκοφν γφρω από τθν πραγματικότθτα που δθμιουργοφν θ 

ραγδαία πρόοδοσ τθσ τεχνολογίασ και θ αυξανόμενθ ενςωμάτωςι τθσ ςε πολλζσ πτυχζσ τθσ ηωισ 

μασ.»: να αναγνωρίςετε τα είδθ τθσ ςφνταξθσ ςτο χωρίο αυτό και να δικαιολογιςετε τθ λειτουργία τουσ 

(μονάδεσ 4). 

Μονάδεσ 10 

Β3α. Να εξθγιςετε ποιοσ είναι ο επικοινωνιακόσ ρόλοσ του τίτλου ςτο κείμενο 1 (μονάδεσ 4). 

 

Β3β.  Να ςυγκρίνετε τα κείμενα 1 και 2, και να αναφζρετε μία (1) ομοιότθτα και μία (1) διαφορά ωσ 

προσ το περιεχόμενο και τθ γλϊςςα τουσ (μονάδεσ 6).  

 Μονάδεσ 10 

 

Θζμα Γ 

Τι ςυναιςκιματα προκαλοφν ςτον ςυηθτθτι του καπετάν Νζμο τα τεχνολογικά μζςα του «Ναυτίλου»; 

(τεκμθριϊςτε τθν απάντθςι ςασ με τρεισ διαφορετικοφσ κειμενικοφσ δείκτεσ). Ποια ςτάςθ και 

ςυναιςκιματα κυριαρχοφν ςιμερα για τισ τεχνολογικζσ εξελίξεισ που ςχετίηονται με τθν Τεχνθτι 

Νοθμοςφνθ; (150-200 λζξεισ) 

Μονάδεσ 15 

 

Θζμα Δ 

Συντάςςετε ζνα κείμενο (350-400 λζξεισ), ςτο οποίο να αναφζρετε α) τουσ λόγουσ για τουσ οποίουσ 

είναι χριςιμο να αξιοποιείται θ Τεχνθτι Νοθμοςφνθ ςε όλεσ τισ πτυχζσ τθσ ηωισ και β) τουσ τρόπουσ με 

τουσ οποίουσ μπορεί να ενταχκεί δθμιουργικά ςτθν εκπαίδευςθ.  

Το κείμενο ζχει μορφι άρκρου που αναρτάται ςε θλεκτρονικό εκπαιδευτικό περιοδικό. Μπορείτε να 

αντλιςετε δθμιουργικά υλικό από τα Κείμενα 1, 2 και 3. 

Μονάδεσ 30 

 

 

Καλι επιτυχία! 



Σελίδα 1 από 3 
 

 

ΤΡΙΩΡΗ ΓΡΑΠΤΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ Γ΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

Συνάδελφοι, 

εφιστούμε την προσοχή ότι η βαθμολόγηση γίνεται σε κάθε σχολείο από τους 

διδάσκοντες και τις διδάσκουσες του μαθήματος σύμφωνα με τους όρους που 

διαμορφώνονται από την πορεία της διδασκαλίας και την παιδαγωγική σχέση με τους 

μαθητές και τις μαθήτριές σας. Ας μην ξεχνάμε ότι δεν πρόκειται για τελική εξέταση 

του μαθήματος, αλλά έχει χαρακτηριστικά διαμορφωτικής αξιολόγησης.  

Άρα, κρίνετε εσείς ανάλογα με την πορεία της διδασκαλίας τι μπορεί να θεωρηθεί 

αποδεκτή απάντηση στην προσπάθεια για την αποτελεσματικότερη προετοιμασία των 

μαθητών/τριών. Πέρα από τις σχηματικές και ενδεικτικές απαντήσεις που 

ακολουθούν, κρίνετε το σωστό ανάλογα με την πορεία της διδασκαλίας 

 

 

Α1.  

1. Η αυξημένη χρήση ρομποτικής και τεχνητής νοημοσύνης στην εργασία μπορεί να 

δημιουργήσει ανησυχίες σχετικά με την αντικατάσταση ανθρώπινων θέσεων εργασίας. 

2. Οι ευφυείς προσωπικοί βοηθοί και ομιλητικοί αλγόριθμοι επεμβαίνουν στον τρόπο που 

αλληλεπιδρούμε μεταξύ μας. 

3. Η προστασία της ιδιωτικότητας. 

4. Η διασφάλιση της διαφάνειας στη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης 

 

Σύμφωνα με τη ρουμπρίκα: Περιεχόμενο: 4 στοιχεία Χ 2,25 μονάδες = 09 μονάδες, Οργάνωση: 

7 μονάδες, Γλώσσα: 4 μονάδες = 20 μονάδες 

 

 

Β1. α) Λ, β) Λ, γ) Λ, δ) Σ, ε) Σ   

5 στοιχεία Χ 3 μονάδες= 15 μονάδες 
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Β2α.  

Γλωσσικές επιλογές/  

εκφραστικά μέσα 

Τεκμήριο από το κείμενο Λειτουργία 

Χρήση α΄ ενικού και α΄ 

πληθυντικού προσώπου 

Να τονίσω…  

Θα στοχεύσουμε… 

Έμμεση επίκληση στην προσωπική 

αυθεντία, στο ήθος του πομπού 

Η Επιτροπή και το συλλογικό έργο 

της 

Το ασύνδετο σχήμα 1η παράγραφος: όπως η 

Παιδεία, η έρευνα και η 

καινοτομία… 

Εκτενής αναφορά σε τομείς 

στρατηγικής σημασίας 

Και ό,τι άλλο κρίνετε εσείς ανάλογα με την πορεία της διδασκαλίας σας. 

 

Αναφορά σε μία γλωσσική επιλογή 1 μονάδα + λειτουργία 2 μονάδες= 3 μονάδες Χ 2 = 6 μονάδες 

 

Β2β.   «επικαιροποιηθούν» και η λειτουργία της παθητικής σύνταξης: 2 μονάδες 

            «δημιουργούν»  και η λειτουργία της ενεργητικής σύνταξης:   2 μονάδες 

 

Β3α. Πληροφορεί τον αναγνώστη για το περιεχόμενο του κειμένου (2 μονάδες) γιατί είναι 

εκτενής, κυριολεκτικός κ.ά  (2 μονάδες). 

Και ό,τι άλλο κρίνετε εσείς ανάλογα με την πορεία της διδασκαλίας σας. 

 

Β3β. Ομοιότητα περιεχόμενου: Τα ηθικά και νομικά ζητήματα που ανακύπτουν από την χρήση 

της Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Διαφορά περιεχομένου:  Συγκεκριμένη πρόταση για την αντιμετώπιση των ζητημάτων αυτών. 

Ομοιότητα γλώσσας: Μικροπερίοδος λόγος 

Διαφορά γλώσσας: Χρήση ορολογίας 

Και ό,τι άλλο κρίνετε εσείς ανάλογα με την πορεία της διδασκαλίας σας. 

4 στοιχεία Χ 1,5 μονάδες= 6 μονάδες 

 

Γ.  Συναισθήματα συζητητή: Σιγουριά, ανασφάλεια, έκπληξη(;) 

Κειμενικοί δείκτες: οι ερωτήσεις, η μεταφορά (όσο κι αν σπάω το κεφάλι μου),  προσωποποίηση 

(ο ηλεκτρισμός είναι η ψυχή των μηχανών μου) 

Και ό,τι άλλο κρίνετε εσείς ανάλογα με την πορεία της διδασκαλίας σας. 

Στάση/συναισθήματα σήμερα: κάθε απάντηση δεκτή αρκεί να αιτιολογείται 

Μονάδες 15 (βλ. ρουμπρίκα) 
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Δ. α) Λόγοι για τους οποίους είναι χρήσιμο να αξιοποιείται η Τεχνητή Νοημοσύνη σε όλες τις 

πτυχές της ζωής: 

Από τα κείμενα αναφοράς: 

1) Εξατομικευμένη μάθηση,  

2) Βελτίωση ικανοτήτων,  

3) Νέες ευκαιρίες εργασίας,  

4) Βελτίωση της επικοινωνίας και της κατανόησης μεταξύ ανθρώπων με διάφορες γλώσσες και 

πολιτισμικά υπόβαθρα 

5) Ψηφιοποίηση υπηρεσιών,  

6) Υγεία και περίθαλψη, 

7) Προστασία του περιβάλλοντος, κ.α. 

 

β) Τρόποι με τους οποίους μπορεί να ενταχθεί δημιουργικά στην εκπαίδευση:  

Από τα κείμενα αναφοράς: Αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών και ό,τι άλλο προτείνουν 

τα παιδιά αρκεί να το αιτιολογούν. 

Σύμφωνα με τη ρουμπρίκα: Περιεχόμενο: 12 μονάδες, Οργάνωση: 10 μονάδες, Γλώσσα: 8 

μονάδες= 30 μονάδες 

 

 

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία 


